

Zimní táboření KLÍČ slaví.

Naše turistická akce KLÍČ byla od samého začátku zaměřená na veřejnost. Na každého kdo chtěl poznat zimní přírodu blíže a zkusit malé dobrodružství nebo kdo se chtěl alepoň na chvíli přiblížit horolezcům ve velehorách, ten zde měl možnost začít nebo to jen bezpečně okusit a to muži i ženy. Je pro mě vždy milé, když se setkám daleko od Nového Boru s dnes například již váženým technikem, železničářem, trampem, ředitelem, důchodcem a mimoděk výjde najevo, že také kdysi tábořil na Klíči nebo na některém z jeho dalších tábořišť. Dokonce již často turistiku ani soustavně nedělají a přesto vidím v jejich očích záblesky usměvu - radosti.

Postupem doby stále vzrůstá potřeba chránit naše jedinečné přírodní lokality, bylo nutné naše původně zvolené vrcholy Lužických hor, na kterých jsme začátkem šedesátých let min. stol. naše stany stavěli, opustit. Pro část veřejnosti tím akce ztratila na tvrdosti. Na zajímavosti jí to ale neubíralo, účastníci měli možnost poznat další přírodní i historické zajímavosti Lužických hor. Dívám se na uvedené omezení akce kladně v tom, že nyní při 50. výročí akce, její organizátoři spolu s pracovníky zdejší CHKD, vědí, že zimní tábořníci KČT, zdejší přírodě svojí akci nezpůsobili žádnou újmu.

Na začátku jsem se radosti již krátce dotkl, jak jsem jí četl v očích účastníků při vzpomínání. Pochopitelně radost prožíváme dnes i my účastníci 50. ročníku Klíče.

Máme radost i proto, že místní organizátoři byli vytrvalí, akci měli a mají rádi a že proto dnes můžeme oslavit i ten fakt, že naše akce je zároveň i nejstarší zimní turistickou akcí pro veřejnost v celé naší zemi.

Máme ale další velkou radost - víme, že naši kolegové ve východních Čechách již za 2 roky budou slavit v Broumovských stěnách na Hvězdě, stejné výročí jako dnes my zde a dále ještě víme, že naši kolegové ve Slezku v Beskydech budou za 3 roky nato, slavit také tu dnešní Padesátku na svém Klondyke na jednom z vrchočku Beskyd.

Po tomto konstatování chci do budoucnosti upozornit, že ke zdaru dobré věci je třeba, aby všichni účastníci byli přesvědčení že jde o věc dobrou a to nejen pro ně samotné, ale pro všechny. Toto přesvědčení je mezi námi, nikdo o tom zbytečně nemluví, podvědomě to cítí a děláme všichni na společném díle. Zejména dnes je třeba uvést, že od zahajovacího tábora na Klíči právě před 50 lety se rodina zimních tábořníků u nás rozrostla. Náš kalendář již dnes obsahuje 39 akcí pro veřejnost, z toho 5 v zahraničí. Mimo běžná stanování jsou v připraveny i lyžařské přejezdy se stany apod. Zájemci měli možnost tábořit na 2 zimních olymp. hrách a na 2 mistrovstvích světa v klas. lyž. disciplínách. Do další padesátky moc přeji zimnímu táboření další rozvoj a všem kolegům tábořníkům pevné zdraví, krásné zážitky a radost. G.S.